

## 行政院及所屬各機關出國報告提要

出國報告名稱：出席全球核能婦女會理事會、年會

頁數 40 含附件：是否

出國計畫主辦機關/聯絡人/電話：台電公司/陳德隆/23667684

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱/電話

陳怡如/台電公司/核能技術處/組長/23667128

廖瑞鶯/台電公司/核能發電處/課長/23667079

出國類別：1 考察2 進修3 研究4 實習5 其他--開會

出國期間：2015.8.22-8.29

出國地區：奧地利

報告日期：2015.10.8

分類號/目：核能

關鍵詞：婦女會

內容摘要：(二百至三百字)

第 23 屆全球核能婦女會年會於 8 月 23-28 日在維也納舉行、由 WiN IAEA 主辦。有來自 62 個國家/地區、近 500 人參加。其中 50 位女性得到 IAEA 財務支持參加。我國由 WiN Taiwan 范盛慧會長率 8 人代表團參加。

8 月 23 日召開執理會及理事會，8 月 25 日上午年會開幕、下午有各 chapter 報告，我國由范盛慧會長報告 WiN Taiwan 之會務概況。技術報告有 38 篇，涵蓋生涯發展與溝通、醫用輻射、能源與環境、保防、IAEA 各處簡介、保安。壁報論文共 104 篇分成 4 類：生涯發展、核能應用、能源與環境、保防，每類並選出最佳論文。8 月 27 日閉幕時 UAE 代表報告明年年會之規劃，並邀請大家共赴阿布達比。

大會安排 8 月 24 日參訪 Zwentendorf 核電廠、8 月 28 日安排的參訪有 5 種：

- \* MedAustron Ion Beam Therapy Center
- \* Seibersdorf Lab.
- \* Incident and Emergency Center
- \* Comprehensive Test Ban Treaty Organization
- \* TRIGA Mark II Reactor

除了第一項之外，其餘 4 項我們分頭去參觀。

大會安排的文化活動有：

8 月 24 日在 Heurigen Zum Martin Sepp 酒莊晚餐，品嚐美酒；8 月 25 日歡迎會在 IAEA 署長致詞後由 Junko Ogawa 表演日本舞、三位彈唱奧地利之傳統音樂。8 月 26 日 gala dinner 在維也納新市政廳舉行，由舞蹈學校的舞者開啟序幕、晚宴中頒發 WiN Award 給 IAEA 核安與保安處 Dr. Elena Buglova、頒發 WiN Honorary Award 給 WiN Global 創始會長 Dr. Irene Aegerter，音樂演奏是整晚的享宴。在維也納似乎不能缺乏音樂。

#### 心得與感想

1. Vienna International Center 有數千人上班，本次 WiN global 年會有安排任職在 VIC 的女性主持會議或報告，其中有一位 Ms. Janice Dunn Lee 是 IAEA 副署長、美籍華人，她在會中作了見證，本來學的是社會學、法律，後來卻進入 NRC、IAEA 核能科技領域，這是小時候沒想過的。Janice 提到溝通的重要性，不僅核能工作需要和民眾溝通、得到民眾的了解與支持，任何人也都需要和別人溝通、得到別人的了解與支持。能夠得到支持和協助才能成功。希望她的 role model 能帶給年輕人激勵。
2. WiN 非常鼓勵年輕人參與，韓國政府非常支持核能，WiN Korea 今年有約 20 人參加，其中有不少年輕人，也是有培植年輕人的用意，韓國人向來很積極爭取上台報告、投壁報論文。我國代表團有 5 位第一次參加 WiN Global 年會，感謝各單位及核能學會的支持，讓年輕人有很好的機會與外國人互動、並培養國際視野。希望以後也可以像韓國人一樣爭取曝光的機會。
3. 這次會議也是 IAEA 的業務宣導，每個部門都有機會上台介紹，又安排參訪 Seibersdorf Lab 和 Incident and Emergency Center，讓與會人員更了解 IAEA。WiN IAEA 的辦事效率是一流的，論文的投票、簡報檔上網及照片上網都非常迅速，令人敬佩。

本文電子檔已傳至出國報告資訊網

(<http://report.nat.gov.tw/reportwork>)